



ПРАВИТЕЛЬСТВО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

МИНИСТЕРСТВО
ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА
И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
(министерство ТЭК и ЖКХ АО)

Троицкий просп., д. 49, г. Архангельск, 163004
Тел. (8182) 28-84-14, тел./факс 20-17-36
E-mail: atek@dvinaland.ru
<https://dvinaland.ru/gov/-haa5w3me>

18.05.2022 № 203/05-04/3435

На № 02-09/139 от 29.04.2022

Председателю комитета по
законодательству и вопросам местного
самоуправления Архангельского
областного Собрания депутатов
седьмого созыва

Чеснокову И.А.

Уважаемый Игорь Александрович!

По итогам рассмотрения министерством ТЭК и ЖКХ АО рекомендаций комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления Архангельского областного Собрания депутатов (исх. № 02-09/24 от 03.02.2022, далее - рекомендации) сообщаем следующее.

По п. 2

Министерство ТЭК и ЖКХ АО со своей стороны в полной мере поддерживает необходимость модернизации существующих сетей и строительства дополнительных линий наружного освещения на территории Архангельской области. Реализация данных мероприятий положительно скажется на архитектурном облике городских округов и муниципальных образований Архангельской области, позволит увеличить уровень освещенности территорий, что в свою очередь будет способствовать повышению уровня комфортного проживания населения в регионе в целом.

При этом сообщаем, что разработка отдельной государственной программы, предусматривающей выделение субсидий или иных межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям Архангельской области на строительство новых и модернизацию существующих сетей уличного освещения на территории населенных пунктов, входящих в границы муниципальных округов и муниципальных районов Архангельской области в 2022 году не запланирована и дополнительные средства на реализацию данных мероприятий не предусмотрены.

При этом, Архангельская область в настоящее время ведет работу по формированию и подготовке к реализации комплексного проекта модернизации системы наружного освещения муниципального образования городской округ «Город Архангельск» с использованием механизмов Арктической концессии.

К участию в данной работе Правительством Архангельской области привлечен потенциальный концессионер – светотехническая компания ООО «Светогор – городские решения». Для создания объекта концессии компания планирует инвестировать собственные средства в размере не менее 380 млн. рублей, а также привлечь льготное финансирование АО «ДОМ.РФ».

В рамках реализации 15-летней концессии предусмотрена полная замена светильников в городе Архангельске на новые энергоэффективные диодные

светильники российского производства, замена оборудования и опор с истекшим сроком службы, внедрение современной автоматизированной системы контроля и управления, строительство новых светоточек и обеспечение нормативного уровня освещения во всем городе.

Учитывая, что комплексная модернизация системы наружного освещения города Архангельска позволит повысить уровень комфорта и качества жизни населения, а также будет способствовать выполнению мероприятий приоритетных национальных проектов: «Цифровая экономика», «Экология», «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные дороги» Правительством Архангельской области в адрес Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики направлено обращение по вопросу рассмотрения подготовленной документации с целью оценки возможности привлечения средств федерального бюджета на реализацию проекта в рамках механизма Арктической концессии.

После получения опыта от реализации данного пилотного проекта планируется его масштабирование на другие муниципальные образования Архангельской области.

По п. 3

ГКУ Архангельской области «Проектная дирекция министерства ТЭК и ЖКХ Архангельской области» (далее – проектная дирекция) актуализирован типовой проект энергосервисного контракта (далее – проект, контракта) для ИОГВ и ОМСУ Архангельской области.

Проект предоставляется проектной дирекцией по запросу администраций ОМСУ и ИОГВ.

Дополнительно сообщаем, что проектной дирекцией совместно с администрацией муниципального образования "Няндомский муниципальный район" проведена работа по привлечению потенциального инвестора – ООО "Световые технологии" – для модернизации уличного освещения в данном муниципальном районе.

ООО "Световые технологии" проведен аудит объектов модернизации и подготовлена финансовая модель. Документы переданы на рассмотрение в администрацию муниципального образования "Няндомский муниципальный район" для принятия решения.

По п. 4.

Рекомендации для Архангельского филиала ПАО «Россети Северо-Запад» направлены министерством ТЭК и ЖКХ АО в адрес данной организации на рассмотрение. После получения ответа он будет направлен в Ваш адрес дополнительно.

Министр

Д.Н. Поташев